

# 服役不到两周 航母漏水返修

造价31亿英镑,是英国史上最大、最贵战舰



“伊丽莎白女王”号航母

“它将在今后数年乃至数十年内体现英国在全球舞台上的决心。”英国女王伊丽莎白二世本月7日在以她命名的英国最新航空母舰服役仪式上说。然而,两周后这艘英国史上最大、最贵战舰曝出严重漏水现象,将不得不接受维修。英国国防部于当地时间12月19日说,“伊丽莎白女王”号航母在海试期间螺旋桨传动轴的密封出现问题。

## 最贵航母刚服役就返修

英国《太阳报》披露,这艘航母有两个螺旋桨,其中一个的传动轴橡胶密封圈密封不严,导致海水流入舰内,每小时漏水量为200升。报道援引内部人士的话说,这是“严重问题”,眼下航母正用水泵向外排水。

“伊丽莎白女王”号是“伊丽莎白

女王”级航母首舰,排水量6.5万吨,耗资31亿英镑(约合274亿元人民币),可搭载最多40架美国制造的F-35B型战机。“伊丽莎白女王”号全长280米,最高航速25节,6.5万吨满载排水量,未来将成为英国海军的主力。然而,这艘被寄予厚望的航母却频发事故。6月,舰员发现航母水密舱门存在操作问题,造成至少5名舰员受伤。7月,该航母推进系统主轴出现故障,试航不得不暂停。它的同型舰“威尔士亲王”号正在建造中。调查人员将查看“威尔士亲王”号是否存在同样问题。

“伊丽莎白女王”级航母由英国航空航天系统公司等多家企业组成的联合体“航母联盟”建造。它的服役标志着昔日海军强国英国因旧航母退役经历3年“断档”后重返“航母俱乐部”。

英国《太阳报》报道称,“伊丽莎

白女王”号航母将返回位于罗塞斯的干船坞修理,估计耗资数百万英镑。英国航空航天系统公司则表示,不必返回干船坞,维修将于明年年初开始,耗时数天就可修好,不会影响明年的海试计划。英国海军也表示,修理将在朴茨茅斯海军基地进行,不会延误海试进度。

## 英军方称是“正常现象”

英国广播公司评论,这是令英国海军“非常难堪”的事件。而英国军方和建造商都称,新航母出问题是“正常现象”。国防大臣加文·威廉姆森说:“这就是为什么要海试,就是要确保一切都在绝对完美状态下工作。”英国航空航天系统公司在声明中表示,交船后发现和解决舰船的问题是“惯例”。

国防部前高级官员克里斯·帕里告诉英国媒体,新航母漏水,听上去“令人非常尴尬”,“但实际上没有什么大不了”,“战舰在海上行驶总会漏进一些水”。“就像一辆新车,总有这样那样的问题”,帕里说,“你不得不把它送回车厂,把这里那里调校一下。这(航母漏水)同理。”

尽管英国军方和建造商试图淡化这一事件,但是英国广播公司披露,军方在“伊丽莎白女王”号服役前就知道漏水问题,却没有对外公布,以免影响伊丽莎白二世主持服役仪式。

19日,“伊丽莎白女王”号将搭载的F-35战机采购计划也受到英国议会国防委员会质疑。这一委员会说,采购计划很不透明,国防部没有公布每架战机的成本明细。

据新华社

## 也门胡塞武装两个月内再度施袭

# 沙特拦下一枚飞向王宫的导弹

也门胡塞武装12月19日向沙特阿拉伯首都利雅得发射一枚弹道导弹,声称目标是沙特王宫。导弹被沙特拦截,没有人员伤亡。这是两个月内胡塞武装第二次向沙特首都发射导弹。

## 沙特领导层正开会

当天下午1时40分许,利雅得市中心连续传出两声巨大声响,一些建筑物出现震动。沙特为首的打击胡塞武装联军当天说,拦截一枚射向利雅得南部的胡塞武装导弹,没收到地面人员伤亡报告。

一些沙特民众在社交网络上传视频和照片,显示天空中有一小股烟,看似胡塞武装导弹遭拦截的画面。

胡塞武装通过电话告诉媒体,导弹部队向位于利雅得的沙特王宫发射了一枚弹道导弹。“它的目标是雅玛玛宫,”德新社援引胡塞武装高层领导人阿里·卡胡姆的话报道,“我们收到情报,沙特领导层正在里面开会。”目的是向沙特方面施压,迫使多国联军解除对也门的海陆空口岸的封锁。

卡胡姆称,选择当天向沙特发射导弹,还因时值沙特领导的联军打击胡塞武装行动1000天。2015年3月,沙特及

多个国家组成联军介入也门内战,帮助也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪打击胡塞武装。战局僵持至今,胡塞武装先前多次向沙特发射导弹。上月4日,胡塞武装首次用导弹攻击利雅得,但利雅得国际机场空域被拦截。

## 伊朗否认提供导弹

沙特19日再次指认,胡塞武装的导弹由伊朗提供。美国常驻联合国代表妮基·黑莉14日邀请联合国安理会成员代表和媒体记者到美军基地,展示先前袭击沙特的导弹残骸,称残骸上有伊朗制造的标记和特征。

伊朗则坚决否认向胡塞武装提供导弹,强调美国当年在联合国安理会宣称伊拉克拥有大规模杀伤性武器,随后发动伊拉克战争,却始终没有发现这类武器。针对黑莉的说法,伊朗常驻联合国代表吴拉姆-阿里·霍什鲁回应说,美方捏造证据。

伊朗媒体19日报道,伊朗外交部当天召见瑞士驻伊朗大使,对黑莉发表“毫无根据的挑衅性指责”提出“强烈抗议”。伊朗1979年伊斯兰革命后,伊朗与美国断交,美国在伊朗的利益由瑞士大使馆代理。 据新华社

## 延伸阅读

**胡塞武装组织** 也门是传统穆斯林国家:逊尼派占53%,什叶派占47%。胡塞家族属于什叶派分支栽德教派。1956年出生的侯赛因·胡塞被视为栽德教派的领袖,并创办了名为“青年信仰者”的组织。由于与当局水火不容,侯赛因·胡塞2004年发动叛乱,在一次军事行动中被政府军击毙。侯赛因·胡塞死后,其支持者将“青年信仰者”组织改名为“胡塞人”,以示永远追随侯赛因·胡塞。胡塞武装组织长期盘踞在也门北部萨达省,2010年与也门政府签订停火协议,结束与政府军长达6年的武装冲突。2014年,胡塞武装组织武力夺取首都萨那。2009年11月6日,沙特政府宣布胡塞武装进入沙特境内袭击目标,造成沙特士兵死亡,开始越境打击胡塞武装。2017年11月5日,沙特阿拉伯对也门胡塞武装组织40名领导人发出捉拿悬赏令,奖金总数高达4.4亿美元。

## 域外传真

### 德国

## 百万枚硬币遗产 让银行职员数了半年

德国布雷默弗德的一家人继承了一大笔遗产——重约2.5吨的大约120万枚硬币。一名银行职员用了6个月才完成手工清点。

故事得从30年前说起。一名卡车司机决定为家人积攒面值1芬尼和2芬尼的硬币,100芬尼为1马克。到他今年年初去世时,共积攒了大约120万枚,全部由家人继承。自2002年开始,马克不再流通,但德国中央银行——德意志联邦银行一直提供兑换服务,可以换成欧元。

这家人今年5月用货车把所有硬币运至德意志联邦银行奥尔登堡分行。银行职员沃尔夫冈·克米雷特被指派手工清点这些硬币。通常情况下,银行遇到大量硬币会用机器清点,但这笔比较特殊,很多硬币已经腐蚀,彼此粘连,只能用原始的手工清点法。

经清点,这些硬币总计大约8000欧元(约合6.24万元人民币)。 据新华社

### 韩国

## 偷拍案件频发 内阁发布“摄像头禁令”



韩国内阁12月19日通过法案,禁止在公共浴室、卫生间等涉及个人隐私的敏感场所安装摄像头或类似设备,违者将被处以最高5000万韩元(约合30万元人民币)罚款。

韩国政府官员介绍,根据现行法律,只有偷拍才会被定罪,安装摄像装置不构成犯罪。新法案将填补法律在这一方面的空白,进一步遏制偷拍犯罪。新法案在内阁通过后,下一步将交由国会投票表决。根据这一法案,所有公共浴室、卫生间、更衣室等敏感场所都不得安装拍摄装置,被禁装置包括监控摄像头、网络摄像头、智能手机、可穿戴设备等类似装置。

韩国近年来利用隐形摄像头偷拍的犯罪案件频发,常登上各大报刊头条,成为民众关注焦点。据国家警察厅统计,韩国2012年发生偷拍犯罪案2400起,2015年飙升至7623起,2016年为5185起。

首尔警方10月破获一起隐形摄像头走私案,逮捕3名犯罪嫌疑人。调查显示,该团伙参与走私隐形摄像头,向“客户”兜售,还提供维修等“售后服务”。为防止偷拍视频在维修过程中丢失,该团伙把“客户”的偷拍视频全都备份在一个笔记本电脑上,结果被警方查获。警方梳理笔记本电脑上的偷拍视频,顺藤摸瓜又逮捕更多嫌疑人。其中一名男性嫌疑人把隐形摄像头伪装成座钟,摆放在仁川泽等地的汽车旅馆内,偷拍到50对情侣;另一名男性嫌疑人则把隐形摄像头伪装成手提包,偷拍他与12名女子分别亲热的画面。 据新华社